



30 декабря - знаменательная дата для всех жителей бывших союзных советских республик. В этот день в 1922 году был создан Советский Союз. А для коммунистов Горловки она знаменательна вдвойне: 30 декабря (17 декабря по старому стилю) 1905 года произошло знаменитое Горловское вооруженное восстание. Чтобы отметить эти два события горловские коммунисты вышли в этот день к памятнику Героям революции 1905 года, где провели мини-митинг в честь двух памятных дат.

Открыл мероприятие 1-й секретарь Центрально-Городского райкома КПУ г. Горловки Алексей Карпушев. В своем выступлении он отметил, что в начале 20-х годов прошлого века назрела острая необходимость объединения советских социалистических республик в единое государство для преодоления послевоенной хозяйственной разрухи и укрепления военной мощи в связи с угрозой нового нападения со стороны империалистических стран. С этой целью 30 декабря 1922 года на I Всесоюзном съезде советов было принято решение о добровольном объединении УССР, БССР, РСФСР и ЗСФСР (Закавказская Советская Федеративная Социалистическая Республика) в Союз Советских Социалистических Республик.

А для коммунистов Горловки эта дата памятна еще и тем, что в 1905 году в этот день под руководством местной ячейки большевистской партии в нашем городе произошло бесстрашное выступление рабочих Горловки и других городов Донбасса против регулярных царских войск. Поводом для него послужил расстрел мирного митинга рабочих машиностроительного завода, требовавших отмены приказа о существенном снижении зарплаты. Машиностроителей поддержали шахтеры и железнодорожники со всего Донбасса, прибывшие на помощь буквально в этот же день. Завязался бой плохо вооруженных рабочих с солдатами и драгунами, в ходе которого было убито около 300 человек, но царские войска все же были выбиты из города. Несколько дней Горловка находилась в руках восставших, под властью всенародно избранного Совета рабочих депутатов. Алексей Карпушев отметил, что мы, горловчане, должны помнить и чтить светлый подвиг наших земляков, погибших за отстаивание собственных прав, прав своих семей и собратьев по труду на достойную жизнь.

Также на митинге выступили коммунист И.Ф. Судейко и депутат городского совета И.В. Гречко. Выступающие делали акцент на том, что за свои права необходимо бороться и нельзя забывать уроки истории, особенно, если это история твоего родного края. По окончании митинга присутствующие возложили цветы к памятнику Героям революции.

**"Горловский Медиа Портал"**